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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αρ. ερώτηση 3678/23-11-2018 του βουλευτή κ. Γερμενή»
Σχετ.:

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 3678/23-11-2018 του βουλευτή κ. Γεωργίου Γερμενή σάς γνωρίζουμε τα 
εξής: 

Είναι γεγονός ότι στο σημερινό περιβάλλον το ελληνικό παραγωγικό / επιχειρηματικό σύστημα 
δέχεται πολλαπλές πιέσεις. Με γνώμονα τη διέξοδο από την κρίση το Υπουργείο υλοποιεί για πρώτη 
φορά εδώ και δεκαετίες έναν ολοκληρωμένο αναπτυξιακό σχεδιασμό με επίκεντρο τον 
προσανατολισμό των επιχειρήσεων σε προϊόντα υψηλής ποιότητας και υψηλής εγχώριας 
προστιθέμενης αξίας. Με έμφαση σε μία δυναμική και καινοτόμο μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, 
σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας και σε τομείς όπου η ελληνική οικονομία 
εμφανίζει συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως η αγροδιατροφή, η μεταποίηση, οι τεχνολογίες 
πληροφορικής και επικοινωνιών, οι μεταφορές και η ενέργεια, το Υπουργείο Οικονομίας και 
Ανάπτυξης εφαρμόζει ένα πλέγμα θεσμικών και χρηματοδοτικών παρεμβάσεων υποστήριξης των 
επιχειρήσεων. 

Για τη χρηματοδότηση της υλοποίησης των στρατηγικών επιλογών του Υπουργείου στον τομέα της 
μεταποίησης και για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας, βασικό εργαλείο αποτελεί το 
ΕΣΠΑ 2014-2020 και ειδικότερα τα κονδύλια του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ). 

Για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των επιχειρήσεων σε χρηματοδοτικούς πόρους έχουν 
αναπτυχθεί μία σειρά από νέα χρηματοοικονομικά εργαλεία, όπως το καινοτόμο Ταμείο 
Συνεπενδύσεων (EquiFund) και το Ταμείο Επιχειρηματικότητας που μοχλεύουν σημαντικά τους 
διαθέσιμους πόρους ενισχύοντας περισσότερους δικαιούχους. Αυξάνεται με τον τρόπο αυτό 
περισσότερο η ρευστότητα στην πραγματική οικονομία και επιτυγχάνονται πολλαπλά αναπτυξιακά 
αποτελέσματα. Πιο συγκεκριμένα, αυτή την περίοδο είναι διαθέσιμες οι εξής δράσεις 
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χρηματοδότησης για παροχή δανειακών κεφαλαίων:

A.  Ενδιάμεσο Ταμείο Επιχειρηματικότητας Ι (ενδιάμεσο ΤΕΠΙΧ Ι) «Επιχειρηματική 
Επανεκκίνηση». Το ταμείο συστάθηκε το Δεκέμβριο του 2017 με απόφαση της Επενδυτικής 
Επιτροπής του ΤΕΠΙΧ Ι και η χρηματοδότηση του Ταμείου καθορίστηκε με την υπ’ αριθ. πρωτ. 
14/37/40/29-12-2017 Υπουργική Απόφαση (ΑΔΑ: 715Ι465ΧΙ8-ΡΙΛ). Στο πλαίσιο του ενδιάμεσου 
ΤΕΠΙΧ Ι, ενεργοποιήθηκε η Δράση «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση» του Ταμείου 
Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ Ι) με στόχο την προώθηση της επιχειρηματικότητας, τη διευκόλυνση 
της πρόσβασης των επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση και την ενίσχυση των επενδύσεων μέσω της 
παροχής δανείων με εξαιρετικά ευνοϊκούς όρους, αφού το μισό κεφάλαιο κάθε δανείου είναι άτοκο, 
καθώς χρηματοδοτείται από το Ταμείο Επιχειρηματικότητας υπό τη διαχείριση του ΕΤΕΑΝ. Τα 
προσφερόμενα δάνεια είναι δύο κατηγοριών:

 Δάνεια επιχειρηματικής ανάπτυξης ειδικού σκοπού (κεφάλαια κίνησης) με ύψος 
δανείου: €10.000 έως €300.000, ανάλογα με τις λειτουργικές ανάγκες της 
επιχειρήσεως και διάρκεια αποπληρωμής έως 48 μήνες.

 Δάνεια επενδυτικού σκοπού με ύψος δανείου: €10.000 έως €800.000, διάρκεια 
αποπληρωμής: 5-12 έτη και με δυνατότητα περιόδου χάριτος από 6 μήνες έως 2 έτη, 
ανάλογα με το χρόνο υλοποίησης της επένδυσης.

Αναλυτικές πληροφορίες όσον αφορά την πρόσβαση στη χρηματοδότηση, τα χρηματοδοτικά 
εργαλεία που είναι σε ισχύ αυτή την περίοδο, αλλά και για αυτά που προγραμματίζεται η άμεση 
ενεργοποίησή τους, διατίθενται στη διαδικτυακή πύλη της ΓΓΒ και πιο συγκεκριμένα στο σύνδεσμο 
http://www.ggb.gr/Finance_SMEs_instruments 

Στην ίδια λογική, παρέχονται για πρώτη φορά, μία σειρά από χρηματοδοτικές διευκολύνσεις, στους 
υποψήφιους επενδυτές, όπως ο Ανοιχτός Καταπιστευτικός Λογαριασμός, που επιτρέπουν την άμεση 
και απρόσκοπτη υλοποίηση των επενδυτικών τους σχεδίων.

B. COSME – Μηχανισμός Εγγύησης Δανείων. Στόχος του προγράμματος είναι η 
χορήγηση εγγυήσεων και αντεγγυήσεων από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων προς τα 
συμβαλλόμενα με αυτό χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με σκοπό την παροχή δανείων έως το ποσό των 
150.000 € για την κάλυψη των βραχυπρόθεσμων αναγκών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
Ζητούνται μειωμένες απαιτήσεις για παροχή εξασφαλίσεων εκ μέρους των επιχειρήσεων 
λαμβάνοντας υπόψη την παροχή εγγυήσεων εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων.

Αναλυτικές πληροφορίες για τις πηγές χρηματοδότησης των σχετικών δράσεων βρίσκονται στο 
σύνδεσμο: http://www.ggb.gr/el/SMEs_funding_sources

Ειδικότερα, η Κυβέρνηση για τη δημιουργία ενός φιλικού περιβάλλοντος για την 
επιχειρηματικότητα, την μείωση της γραφειοκρατίας και την ανάπτυξη των οικονομικών 
δραστηριοτήτων με στόχο την μείωση της ανεργίας προωθεί: 

1. Μεταρρύθμιση στις διαδικασίες αδειοδότησης και εποπτείας των οικονομικών 
δραστηριοτήτων. 

Με τον ν. 4442/2016 (Α΄230) «Νέο θεσμικό πλαίσιο για την άσκηση οικονομικής δραστηριότητας 
και άλλες διατάξεις», προβλέπεται η κατάργηση αδειοδοτικών προϋποθέσεων που επιβαρύνουν 
επιχειρήσεις και δημόσιες υπηρεσίες με υψηλό διοικητικό κόστος και γραφειοκρατία. Στις 
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περιπτώσεις δραστηριοτήτων που χαρακτηρίζονται χαμηλού κινδύνου  δεν απαιτείται πια έκδοση 
διοικητικής πράξης. Η υποχρέωση για έγκριση προβλέπεται μόνο στις περιπτώσεις που οι 
συνδεόμενοι με τη δραστηριότητα κίνδυνοι δεν μπορούν να καλυφθούν με τη γνωστοποίηση.

Η μεταρρύθμιση – απλούστευση έχει  ολοκληρωθεί για τη μεγάλη πλειοψηφία του συνόλου των 
οικονομικών δραστηριοτήτων (των μεταποιητικών και συναφών δραστηριοτήτων, των 
Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος, Θεάτρων και Κινηματογράφων, των τουριστικών 
καταλυμάτων, των εξορυκτικών δραστηριοτήτων, των κέντρων αποθήκευσης και διανομής 
(logistics) και των συστημάτων περιβαλλοντικών υποδομών). Η Κυβέρνηση επιπλέον ενεργοποίησε 
την on line εξυπηρέτηση της νέας διαδικασίας γνωστοποίησης που αντικατέστησε την άδεια 
λειτουργίας. Η εισαγωγή του πληροφοριακού συστήματος notifybusiness.gov.gr έχει σημαντικά 
οφέλη στη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης καθώς ελαφρύνει το διοικητικό βάρος, τόσο για τις 
επιχειρήσεις όσο και για τη δημόσια διοίκηση. Για την υποστήριξη τόσο των επιχειρήσεων όσο και 
των στελεχών των αρμόδιων αρχών, εγχειρίδια λειτουργίας του συστήματος, καθώς και λίστα 
συχνών ερωτήσεων (FAQ) είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα www.notifybusiness.gov.gr. Επιπλέον, 
διαθέσιμο είναι και Γραφείο Υποστήριξης στην ηλεκτρονική διεύθυνση notifyhelpdesk@ggb.gr.

Έμφαση πλέον θα δίνεται στους εκ των υστέρων ελέγχους κατά την πραγματική λειτουργία των 
εγκαταστάσεων. Με τον πρόσφατο ν. 4512/2018 (Α΄5) «Καθορισμός Πλαισίου Εποπτείας των  
Οικονομικών Δραστηριοτήτων και της Αγοράς Προϊόντων και Λοιπές Διατάξεις», προσδιορίζεται 
νέο πλαίσιο εποπτείας των οικονομικών δραστηριοτήτων. Για πρώτη φορά οι έλεγχοι θα 
οργανώνονται με ενιαία μεθοδολογία, με βάση την ανάλυση κινδύνου και άλλα παραμετροποιημένα 
στοιχεία, με αποτέλεσμα να διασφαλίζεται η ποιότητα και η απόδοση τους. Μέσα από την 
υλοποίηση του αναμένεται να επιτευχθούν μια σειρά από στόχους όπως: η αύξηση της 
συμμόρφωσης των επιχειρήσεων στο θεσμικό πλαίσιο, η προστασία του δημοσίου συμφέροντος, η 
προστασία των επιχειρήσεων από φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού, η εύρυθμη λειτουργία της 
αγοράς και του επιχειρηματικού περιβάλλοντος καθώς επίσης η ενίσχυση της διαφάνειας και της 
εμπιστοσύνης της επιχειρηματικής κοινότητας στη δημόσια διοίκηση.

Βασικό εργαλείο του νέου αυτού πλαισίου (αδειοδότησης και εποπτείας) αποτελεί το 
Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ-ΑΔΕ) το 
οποίο θα υποστηρίζει ηλεκτρονικά τις διαδικασίες άσκησης των οικονομικών δραστηριοτήτων 
(γνωστοποίηση, έγκριση κλπ.) καθώς και τις αντίστοιχες διαδικασίες εποπτείας της λειτουργίας 
τους. Το ΟΠΣ-ΑΔΕ πρόκειται να διευκολύνει τόσο τους φορείς οικονομικής δραστηριότητας, όσο 
και τα στελέχη των αρμόδιων αρχών να διαχειριστούν ολόκληρο τον κύκλο ζωής της άσκησης 
δραστηριοτήτων (γνωστοποίηση, διαχείριση εγκρίσεων και ελέγχων). 

Δ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΑΚΡΥΚΩΣΤΑΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης
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Εσωτερική Διανομή:
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